

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

## Во время и в достаточном количестве пошлем Красной Армии теплые вещи

С пламенным патриотическим призывом, к трудящимся Карабашинской области, обратились рабочие, служащие и интеллигенция ЧТЗ — выдать зимних подарков для Красной Армии. Этот призыв широко подхватили работники предприятий и учреждений городского и сельского населения, откликнувшись на него молодые и старые. Этот призыв восприняли как должное и карабаши. Для короткого срока дали много теплых вещей, в числе которых полушубки, валенки, шерстяные варежки, теплые шапки и другое.

Где комиссия повседневно занимается работой по сбору теплых вещей и по-настоящему организовали это дело, там количество теплых вещей, полученных на фронт, растет с каждым днем. Десятки, сотни примеров показывают, с какой высокой сознательностью трудящиеся города Карабаш относятся к сбору теплых вещей для Красной Армии.

Эти примеры так же говорят о том, что кто понимает велика нависшая опасность над нашей родиной — не жалея ни сил, ни времени, ни материальных средств, отдает всего себя на служение делу защиты своей отчизны, помогает всеми средствами нашим героическим воинам, ставящим, не щадя жизни, каждую пядь родной земли. Об этом убедительно говорят такие факты: т. Пасечная А. Т., муж у которой скрывается с фашистскими мародерами, не покладая рук работает на своем посту и как потенный патриот своей родины, она проявляет материальную заботу о бойцах Красной Армии, которым предстоит бить врага в условиях суровой зимы. Яркие чувства безграничной любви советских людей к родине, Рабоче-Крестьянской Красной Армии проявляет т. А. И. Зарзипский, Ф. Ш. Шукан, М. С. Бычкова и другие. Выполняя высокий долг советского гражданина т. т. Пасечная, Зарзипский, Шукан, Бычкова посылает бойцам Красной Армии по несколько теплых вещей, среди которых есть валенки, шерстяные носки, овчинная простыня, наволочки, полотенца, брюки, перчатки и другие.

Сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии — это важнейшее государственное дело. Однако, отдельные работники не поняли всей серьезности этого вопроса и в ряде случаев предоставили работу по сбору теплых вещей, просто, самому.

Надо понять, что никакое большое дело самоотком не решается. Любое дело надо организовать. Также надо делать

и по отношению сбора теплых вещей.

Разве может быть успех от такой постановки работы по сбору теплых вещей, когда секретарь завкома медзавода т. Нестерович, своим профсоюзным активистам, проводившим разъяснительную работу среди населения и пытавшимся организовать сбор вещей, дает установку: «вещи собирать не ваше дело, ваше дело разъяснять, а вещи население будет сдавать прямо в комиссию».

Но если учесть, что в геолого-разведке до последнего времени комиссия по сбору теплых вещей не работала, а вести это дело поручено машинистке Кочергиной, «записывай, мол, что, что принесет».

После всего этого не приходится удивляться, что в городскую комиссию 3 октября поступил «отчет»: — «теплых вещей и подарков для Красной Армии на сегодняшний день в комиссию геолого-разведки не поступило».

Зам. секретаря парторганизации геолого-разведывательной конторы — Егоров».

Немного пользы и от работы комиссии, члены которой, не удосужившись еще сами что либо внести. К таким членам комиссии можно отнести целиком комиссию при горсовете, в составе: т. т. Ивашова, Колесниковой, во главе с председателем комиссии. В медпреднаб член комиссии тов. Липунов, он же зав. торговелью не нашел еще ничего в своем гардеробе.

Работу по сбору теплых вещей должны возглавить прежде всего коммунисты и комсомольцы, увлекая других своим личным примером. Но и тут находятся отдельные коммунисты, которые это большое государственное дело превращают в мелкую бытовую заботу благотворительности. Тов. Бук — заместитель секретаря парторганизации Северного Карабаша «подарил» партизанки. Тов. Селиванов — начальник леспромпхоза Северного рудоуправления «пожертвовал» носочки. А тов. Тарасова — зав. заводской столовой очень самодовольна тем, что ее коллектив на 100 проц. участвует в сдаче теплых вещей, выразившейся в коллективной покупке ватного пиджака. Это ли не забота о Красной Армии, проявленная этими коммунистами.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям на предприятиях и в учреждениях надо привлекать свое внимание к этому важнейшему вопросу и без промедления устранить помехи, исправить ошибки и организовать сбор теплых вещей так, чтобы посылать их Красной Армии во время и в достаточном количестве.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 10 октября)

В течение 10 октября наши войска вели бой с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях.

За 8 октября уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

Ожесточенные атаки противника на Юго-Западном направлении фронта наталкиваются на упорное сопротивление наших частей. В течение 8 октября комбинированными действиями нескольких групп наших бомбардировщиков, штурмовиков и истребителей на одном из участков фронта уничтожено 33 немецких танка, 13 орудий, 150 автомашин с пехотой и боеприпасами, 150 повозок, несколько цистерн с горючим, взвод конницы и до пяти рот пехоты.

Группы наших самолетов, действующих на Западном направлении фронта, несмотря на неблагоприятную погоду, прикрывая войска, произвели ряд удачных атак по немецким автоколоннам, коммуникациям и огненным точкам врага. На одном из участков фронта советские летчики разбомбили 141 автомашину с немецкой пехотой и боеприпасами, несколько сот повозок с военными грузами, ряд железнодорожных эшелонов и много автоцистерн с горючим. На другом участке фронта группа штурмовиков уничтожила 13 дальнобойных орудий, 6 полевых батарей и большое число мелкокалиберных орудий. В воздушных боях сбито 9 немецких самолетов.

На подступах к Ленинграду наша авиация продолжает наносить удары по скоплениям войск противника.

За один день уничтожено 26 немецких танков, 3 бронемашин, 109 автомашин с вражеской пехотой, 48 зенит-

ных орудий, 21 пулемет, 7 орудий разного калибра и много автоцистерн с горючим.

Партизанский отряд под командованием тов. В. неумолимо истребляет фашистских мародеров, захвативших наши села в одном из районов на Северо-Западном направлении фронта. За два месяца боевых действий отряд уничтожил 19 автомашин с горючим, 8 автомашин с боеприпасами, 15 автомашин с продовольствием и другими грузами, 4 легковых машины и 14 мотоциклов. Партизаны взорвали за это время 12 мостов и 26 раз обстреляли колонны противника, проходившие по лесным дорогам. За время этих операций бойцы отряда уничтожили более 600 фашистских солдат и офицеров.

Недавно группа бойцов этого отряда во главе с испытанным партизаном тов. Ч. устроила засаду у дороги. Когда и месту засады подошла автоколонна противника, партизаны взорвали головную автомашину. Создалась пробка. Движение колонны было задержано. Партизаны воспользовались замешательством немцев и, обстреляв колонну, уничтожили еще не менее 10 автомашин, а затем скрылись в лесу. Другая группа партизан совершила налет на вражескую колонну мотоциклов, усиленных бронемашинной и танкеткой. В завязавшемся бою партизаны уничтожили несколько мотоциклов и разбили бронемашину.

Танкетка отошла не приняв боя.

Разгромленный враг оставил 1 пулемет, несколько автоматов, много солдатского обмундирования, продовольствия и разного военного снаряжения. На днях партизаны отбили у немцев стадо в 120 коров, воровски захваченных у местного населения.

В районе Мелитополя наши истребители сбили немецкий

бомбардировщик «Хе-111». Бомбардировщик взят в плен. На допросе пленный старший ефрейтор летчик Герхард Пфафель сообщил следующее: «Экипаж входит в состав 27 бомбардировочной эскадры 4 корпуса военно-воздушных сил. К началу войны в 27 эскадре было свыше 50 самолетов. За время войны получено не менее 15 новых машин. Эскадра уже потеряла больше половины самолетов».

Главный унтер-офицер, летчик-наблюдатель Ингрид Финке заявил: «Все бомбардировщики третьей группы 27 эскадры вышли из строя. В первой и второй группах осталось не более 20 беспособных машин». Пленный радист ефрейтор Юозеф Крик рассказал, что «Большинство самолетов его части либо сбито советскими летчиками, либо пришло в негодность из-за многочисленных повреждений, полученных в воздушных боях».

Во всех городах и селах Ленинградской области, захваченных фашистами, идет безудержный грабег населения. Немецкие солдаты устраивают повальные обыски, отнимают всю теплую одежду — шубы, валенки, а также все резные предметы, вплоть до рваных газет. Весь хлеб отбирается. Грабежи сопровождаются массовыми убийствами и насилиями. Несмотря на свирепый террор гитлеровских бандитов, население оказывает всемерную помощь партизанам и укрывает их от фашистов. Почти в каждом районе значительная часть населения скрывается в лесах. Немцы издали несколько приказов, в которых под угрозой расстрела предлагают всем жителям немедленно вернуться в деревню. Но крестьяне остаются в лесах. В отряды партизан каждый день вступают все новые и новые группы советских патриотов.

## Разногласия между Германией и Финляндией

Шведская газета «Эребу Курьер» сообщает, что между гитлеровской Германией и Финляндским правительством возникли крупные разногласия по вопросу дальнейшего участия финских войск на восточном фронте. Немцы сильно обеспокоены движением народных масс Финляндии за мир, пригрозили оккупировать Фин-

ляндию, если та начнет рассуждать о сепаратном мире. Германское командование вынуждено на отдельных участках Северного фронта заменять финские части германскими солдатами, так как финны отказываются продолжать военные действия.

(ТАСС).

## Речь Де-Голля

Агентство Рейтер сообщает, что председатель национального комитета свободной Франции генерал Де-Голль выступил 8 октября с речью по радио для Франции. Он заявил: силы союзников увеличатся в 8 раз и они вооружены в 30 раз лучше чем два года назад. Каждый здравомыслящий чело-

век находящийся в Париже, Лондоне или Берлине, независимо имеет один возможный высказаться свое мнение или нет — видит теперь, что Германия снова не удалась ее попытка достичь господства.

(ТАСС).

Действующая Армия. Разведка донесла, что в районе Н. предполагается наступление фашистских танков. Но они здесь не пройдут: слабые саперы уже заминировали поле.



Сапер В. М. Корень маскирует минное поле. Фото Н.Бодя. Фотохроника ТАСС.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Теплые вещи — бойцам



Трудящиеся Москвы шьют теплые вещи для отправки в Действующую Армию.  
На фото: Сотрудница швейной мастерской Э. Е. Сафонова принимает теплые белье и обувь от рабочих и служащих Дзержинского района.

Трудящиеся Карабаша продолжают сдавать в подарок бойцам Красной Армии теплые зимние вещи.

Заведующий буровыми работами тов. Фирсов М. В. (три сына его находятся в армии) внес в подарок бойцам Красной Армии полушубок. Старший мастер геолого-разведочной конторы т. Попков сдал две овчины, 800 грамм шерсти и пару теплого белья. Механик этой же конторы т. Егоров А. И. сдал 6 штук овчин, подолетце, шерстяные носки и варежки.

От т. Вычковой М. С. в комиссию по сбору теплых вещей поступила одна пара валенок и две пары теплых носков. Т. Под'ячев А. В. сдал в подарок одну пару валенок.

Служащие транспортного отдела артели «Авангард» т. т. Угличев, Беккин и Маркин сдали для отправки бойцам полушубок. Домохозяйка тов. Кичина принесла в комиссию одну овчину и красноармейский шлем.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

(Колхоз «Чижма»)

На призыв партии и правительства об оказании помощи совхозам и колхозам в уборке богатого сталинского урожая откликнулись миллионы трудящихся Советского Союза. Сотни рабочих, служащих и домохозяек города Карабаша выехали на колхозные поля Челябинской области. Самоотверженным стахановским трудом помогают карабашским колхозам собрать урожай.

В колхозе «Чижма», Аргашского района например, сейчас работает 22 человека, в большинстве домохозяйки и жены рабочих Карабаша. Работая на копке картофеля, на вязке снопов, на жнитве серпами, на косье литовками и т. д. карабашцы показывают образцы трудового энтузиазма. Талалайявна Елена, Еремич

В дни отечественной войны коллектив железнодорожников дает образцы трудового героизма. Стремясь обеспечить бесперебойную работу железнодорожного транспорта, коллектив дорожной программы планового ремонта пути выполнил к 1-му октября. В период ремонтного сезона путевцы так же полностью выполнили работы по замене пришедших в ветхость труб жел. дор. мостов.

Лучшие люди службы пути своей работой ежедневно показывают примеры патриотизма на трудовом фронте. Например, кузнец т. Мыслиев до войны норму выполнял на 130 проц., а сейчас дает до 200 проц. и с каждым днем увеличивает производительность труда. Зав. мастерской т. Гарин совместил свою основную работу с работой шопера автодрезины.

Коллектив службы пути, как и все цеха завода, включился в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяв на себя обязательства —

Трудовой подъем

закончить в срок подготовку путевого хозяйства к зиме. Сейчас служебные помещения уже отремонтированы и утеплены. Для ремонта жилых домов выделена группа плотников, штукатуров и маляров. В первую очередь ремонтируются квартиры семей рабочих ушедших на фронт. Из 2000 щитов, предназначенных к изготовлению в этом году для снеговой защиты, уже сделано 1200.

Путевые мастера увеличили длину околдозов в три раза, сократив этим их число и добросовестно содержат их в хорошем состоянии. Коллектив путевцев под руководством старшего дорожного мастера досрочно закончил сверхплановую работу по прокладке нового пути.

Трудовой подъем, наблюдающийся в коллективе, дает гарантию, что все взятые в соревновании обязательства будут не только выполнены, но и перевыполнены.

В. КОЛАШНИКОВ, инж. пути ККЖД.

Молодежный участок

Работать за двоих и за троих, отлично овладеть какой либо специальностью и уметь выполнять другие — это требование, предъявляемое военным временем не только к каждому рабочему и служащему, но так же и к ученикам школ ФЗО. Эти задачи сегодняшнего дня учли на Северном Карабаше. Рудоуправление (управляющий т. Сулгинский) и руководители школы ФЗО № 2 в вопросе создания производственных кадров, могущих в любую минуту выпустить, кроме основной работы и другие, а также занять высшие командные должности на участках пошла на смеель, но правильный, в настоящих условиях, эксперимент.

1 октября с 5 участка шахты имени Ворошилова все

рабочие, за исключением командного состава, были сняты и переброшены на другие участки, а этот целиком предоставили для работы ученикам школ ФЗО, предварительно пополнив состав мастерских квалифицированными горняками.

На этом участке, в основном, подготавливаются три горных квалификации: бурщики, забойщики и крепильщики, но все ученики поочередно выполняют другие рабочие операции (откатка, очистка и т. д.). Такая постановка учебного, когда ученики практически знакомятся со всеми видами работ, даст для них очень многое.

Сейчас еще рано говорить насколько эффективна, в смысле добычи, будет такая

ДВЕ НОРМЫ, НЕ МЕНЬШЕ!

Рабочие коммунального отдела, встав на стахановскую вахту — «Все для фронта!» выполняют по две с лишним нормы.

Бригада столяров Михаила Попова, Логинова и Ивана Фофанова, Романова и Шайдулина в сентябре выполнили нормы на 233 проц. Колосаткин т. Сумских С. сентябрьские нормы выполнил на 240 проц. и печник т. Касаткин на 186 проц.

Сейчас, когда на нашем заводе развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив коммунального отдела взял новые обязательства.

Тов. Касаткин — печник коммунального отдела, беря на себя обязательства в предоктябрьском соревновании и выражая мысль всех работников, сказал: — «Мы, находясь в тылу, и помогая своим трудом Красной Армии бить врага, в любую минуту готовы сменить топор и мастерок на винтовку и пулемет и громить врага до полного его уничтожения!». П. ДЯГЕЛЕВ.

В фонд обороны родины



Колхоз «Русевой» (Николаевский район, Сталинградской области) передал в фонд обороны страны 100 центнеров зерна, 1 центнер растительного масла и шерсть на 800 пар перчаток и чулок. Кроме того сами колхозники внесли деньгами 22.100 рублей, 8 центнеров зерна, 10 овец.  
На фото: Колхозницы Ефимия Тимофеевна Харьковская (слева) и Аграфена Ивановна Дегтярева вяжут теплые носки. Тов. Харьковская внесла в фонд обороны 200 р., тов. Дегтярева 100 р.

Трудящиеся Карабаша делают свои сбережения для дела обороны родины, для разгрома врага. Многие из рабочих вносят значительные суммы облигациями гос. займа. Саперова Мария Александровна внесла в фонд обороны облигаций на сумму 1200 руб. Пасечная Александровна Марьяновна так же внесла облигаций на сумму 1005 руб., т. Еврепкина на 1000 руб. и десятки других рабочих внесли облигаций на разные суммы. КАЗАНЦЕВА

Забота о красноармейских семьях

В квартирах на моем участке живут десятки семей рабочих, призванных в ряды бойцов Красной Армии. Не дожидаясь, когда жены красноармейцев обратятся ко мне с той или иной просьбой, я обшла все квартиры, занимаемые красноармейскими семьями и выяснила, что нужно сделать в квартирах в части подготовки их к зиме.

Оказалось, что 45 семей красноармейцев нуждаются или в обмене квартир, или в занимаемых ими квартирах, следует произвести ремонт.

Не откладывая разрешение этого вопроса, я до 15 сентября добилась от коммунального отдела ремонта 30 квартир и перевода в лучшие квартиры семей рабочих, призванных в Красную Армию: Волдарева, Киселева, Хромова, Ведерникова, Дубовикова, Кудряшова и еще девяти семей.

П. ТАРАСОВА

Ответственный редактор А. ПАВЛОВ

Мы выполним свой долг

В дни великой отечественной войны токаря и слесаря механического цеха металлургического завода отличают работой на своих станках. Предоктябрьское социалистическое соревнование послужило к еще большему трудовому подъему среди рабочих цеха.

За первые дни октября месяца смена мастера т. Киричевского ежедневно перевыполняет задания. Отдельные токаря цеха т. т. Архипов И., Михалев и Прохоров выполняют задание от 105 до 121 проц.

Хорошо работают и женщины. Особенно отличаются, как систематическим перевыполнением заданий, так и качеством своей работы женщины — токаря — Котельникова З., Пирожкова и Куренкова.

Ученики школы ФЗО т. т. Аптин, Серебряков и другие, уже самостоятельно выполняют токарные работы и неплохо справляются с производственными заданиями.

Стремление рабочих своим трудом обеспечить победу над фашизмом, вызвало приток рационализаторских предложений и среди них имеются ценные предложения как например: предложение тов. Субботина, дающее возможность одновременно выполнять две операции.

«Мы выполним свой долг!» говорят в своих обязательствах, взятых в предоктябрьском соревновании, рабочие и служащие механического цеха.

П. КИСЕЛЕВ, нормировщик цеха.